

陈华昌热爱红色收藏20年,在建党90周年前夕他有个心愿: 举办一个红色藏品展

本报济宁6月28日讯(记者 晋森) 53岁的陈华昌收藏红色物品已经整整20年,打开他的收藏室,一间8平米的小屋内摆满了陈华昌的“宝贝”,这里面有中国共产党各个时期的党章,以及毛泽东选集、像章,其中的两份建国前的人民日报和大众日报,更因刊登的收复济宁汶上和八路军山东大捷的新闻,而显得弥足珍贵。陈华昌目前的心愿,就是在建党90周年前夕,能举办一场展览,让更多的市民了解党的这段历史。

28日上午,记者刚跨进陈华昌家的门,就看到许多党章和共产党宣言,铺了满满一床,陈华昌正在细心地整理,“放在地上我怕弄脏了,铺个床单放在床上整理。”陈华昌告诉记者,前几天刚搬了家,今天抽出时间来归类整理一下。记者看到,陈华昌收藏的党章从建国前党的七大一直持续到建国后党的十七大,另外还有各个时期的共产党宣言。“我对这些东西很有感情,我在部队入党,叔伯兄弟中有27名党员,我最初的收藏就是从这些兄弟中得来。”陈华昌向记者介绍,他1983年在部队复员后,因为喜欢红色藏品,就开始收集一些。1991年,陈华昌得病住院,在报纸上看到对红色藏品的介绍,他非常喜欢,就开始有意进行收藏。

“这里的每件收藏品都有历史,但我感觉最珍贵的是这两份报纸。”陈华昌边说边拿出两份已经发黄变脆的报纸,他小心翼翼地把报纸从防潮袋里拿出来。记者看到,一份是1948年的《人民日报》,

该日的头版显目位置刊登着《山东我军收复济宁汶上,大汶口歼敌一旅两团》一文。另一份则是1940年大众日报和鲁南日报联合发行的号外,题目是《八路军山东纵队获临费战役之大捷》,下面的落款是大众日报社。“这份人民日报是我在藏品市场偶然发现的,当时看到和解放济宁有关系,我非常喜欢不管花多少钱都要买下来。”而另一份《大众日报》的号外则是2009年从济南购回,“2009年7月份,收藏圈里的朋友告诉我,济南有一张建国前的大众日报号外,我得知后当天就赶到济南,把这份报纸买了回来。”陈华昌小心地拿着这两份报纸爱不释手。

“老陈热爱这些红色藏品,刚开始我有些反对,但看到他确实是发自内心的喜欢,我也就默认了,现在我很支持他。”陈华昌的妻子笑称在老陈的熏陶下,目前她也成了半个红色收藏“专家”,平时做好陈华昌的助手,遇到一些收藏方面的问题时,陈华昌也会和妻子进行探讨。如今的陈华昌在红色收藏界已颇有名气,并担任了山东收藏协会徽章委员会主任。

陈华昌告诉记者,他热爱红色藏品,但应该让更多的人去了解欣赏这些藏品,今年是建党90周年,所以陈华昌想在他所在的小区,或者附近的广场开个红色藏品展览,让更多的市民了解党的历史,“这是我的一个心愿,我期待更多的市民能够了解中国共产党艰苦奋斗的历史,我愿意进行义务介绍。”陈华昌笑着表示。

党员风采

陈伟:

物理教学改革模范



陈伟(左一)在指导学生做实验。

“陈伟是一名合格的共产党员。除了踏踏实实工作之外,她在工作中一直发挥着党员的先锋模范作用。”邹城八中党支部书记王秀强这样评价学校的物理教师陈伟。

27日下午,陈伟刚从济南赶回邹城。“儿子今年参加高考,成绩考的还不错。我陪他到济南参加高考招生咨询会了”。陈伟说,今年是第六年教初三毕业班。中考结束后,我的时间相对宽松些了,平时难得有时间陪儿子。

2003年底,陈伟由兖州矿山中学调到邹城八中工作。陈伟说,这些年一直是自己带孩子,丈夫现在仍然在兖州工作。即使在这种情况下,陈伟从没有因为照顾孩子而耽误工作。

陈伟是邹城市第二位获得全国物理教学改革与创新大赛一等奖的教师。“我把更多的课堂时间留给学生,让他们发表见解,让他们互相讨论。”陈伟介绍,在课堂上,设计了提问、大胆猜想、学生动手设计实验、学生讨论等环节。这些细微的变化,极大地提高了他们学习物理的兴趣。

陈伟认为,物理教学不应脱离生活。物理应该从生活中来,再运用到生活中去。物理的课堂教学应该调动学生们积极性,通过物理实验增强他们的动手能力,也增强物理知识的运用能力。

积累和学习是陈伟走在教学改革前沿的法宝。陈伟说,多学习、多反思,多总结教学过程中的得失。只有这样,物理教师才能充实新鲜“血液”,不至于发展到固步自封的地步。多向名师学习,多看名师授课视频,然后对照自己的教学过程,从中寻找得失和差距。

陈伟还坚持多做中考物理题。她说,只有这样才能掌握中考试题的变化,让学生花更少时间掌握更多的物理知识点。

陈伟说,踏踏实实工作,关注学生学习,看到他们的成长就是最大的快乐。不图名、不图利,把工作变成一种习惯,这是一名教师的职责。

文/片 本报记者 曾现金



陈华昌收藏的人民日报,头版刊登了解放济宁汶上的新闻。 本报记者 晋森 摄

为党增辉